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SPIELENDE

Nach jedem Durchgang muss der Kartengeber wieder
alle Karten mischen und jeweils finf Karten an die Spie-
ler verteilen. Die restlichen Karten kommen wieder als
Zugstapel in die Tischmitte.

Wenn jeder Spieler einmal Kartengeber war, ist eine Par-
tie zu Ende. Nun werden fir jeden Spieler seine Minus-
punkte zusammengezahlt. Es gewinnt der Spieler mit
den wenigsten Minuspunkten.

Anmerkung: Bei drei Spielern ist eine Partie zu Ende,
wenn jeder Spieler zweimal Kartengeber war.
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, Ein Spiel von Reiner Knizia
5 y. */ Spieler: 3 -6 Personen
s Alter: ab 8 Jahren
Y Dauer: ca.45 Minuten

SPIELMATERIAL
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Je 14 Farb-Karten in drei Farben, pro Farbe zwei Karten
mit dem Wert 4 und je drei Karten mit den Werten 1, 2,
S5und?7.
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Acht Fiese Vieren
mit dem Wert 4

Drej Zielscheiben

Ein Spielblock

SPIELIDEE

Reihum spielen die Spieler Karten auf eine Zielscheibe ih-
rer Wahl. Dabei sollten sie aufpassen, dass sie nicht zu vie-
le Karten auf eine Zielscheibe spielen. Denn falls der Ge-
samtwert aller Karten auf einer Zielscheibe den Wert 13
Ubersteigt, mussen sie die Karten nehmen. Diese Karten
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kénnen den Spielern am Ende Minuspunkte bringen, falls
sie sich nicht die Mehrheit in einer Farbe gesichert haben.
Zusatzlich gibt es noch acht Fiese Vieren, die den Spielern
ihr Ergebnis verderben kénnen. Am Ende gewinnt der
Spieler mit den wenigsten Minuspunkten.

SPIELVORBEREITING

Eine Partie 13 wird in mehreren Durchgangen gespielt.
Zu Beginn eines jeden Durchgangs wird ein Spieler zum
Kartengeber bestimmt. Der Kartengeber wechselt fur die
folgenden Durchgange im Uhrzeigersinn.

Der Kartengeber verteilt an jeden Spieler verdeckt fiinf
Karten auf die Hand. Die restlichen Karten bilden einen
verdeckten Zugstapel in der Tischmitte. Um den Zugsta-
pel herum werden die drei Zielscheiben gelegt.

Der Spielblock und ein Bleistift werden erst am Ende ei-
nes Durchgangs benétigt.

Die drej
Zielscheiben
und der
Zugstapel
in der
Tischmitte

SPIELABLAUF

Der Spieler links vom Geber beginnt, danach geht es im
Uhrzeigersinn weiter. Wer an der Reihe ist, muss eine sei-
ner Karten mit der Vorderseite nach oben auf eine der
drei Zielscheiben spielen. Danach zieht er eine neue Kar-
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Georg hat sechs gelbe Karten und zwei grtine Karten.
Da er die meisten gelben Karten von allen Spielern hat,
muss er seine gelben Karten nicht werten. Er erhadlt nur

2 Minuspunkte.
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Ben hat zwei blaue Karten, funf gelbe Karten, sechs

griine Karten und zwei Fiese Vieren. Ben hat bei den
grinen Karten mit Nils nur einen Gleichstand erzielt
und muss sie werten. Er erhalt 17 Minuspunkte.
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Nils hat sechs blaue Karten, eine gelbe Karte, sechs
gruine Karten und vier Fiese Vieren. Er hat die meisten
blauen Karten und muss sie dementsprechend nicht
werten. Er hat bei den grtinen Karten nur einen
Gleichstand mit Ben erzielt und muss sie daher werten.
Obwohl er die meijsten Fiesen Vieren hat, muss er sie
werten, denn ein Spieler muss seine Fiesen Vieren
immer werten. Nils erhalt 15 Minuspunkte.

(Abbildung siehe folgende Seite)
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